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1-Considerar um escoamento permanente, incompressível, através 
do dispositivo mostrado na Fig. Determinar a vazão volumétrica 
através da abertura 3. 
 
 
2-Água flui em regime permanente através de um tubo de comprimento L e raio R = 3 pol. (Fig.). 
Calcular o valor da velocidade uniforme na entrada, U, se a distribuição de velocidades na saída é dada 
por 

 
 
3-um tanque de 0,5 m 3 de volume contém ar comprimido. Uma válvula é aberta e, então, o ar escapa com 
uma velocidade de 300 m/s através de uma abertura de 130 mm 2 de área. A temperatura do ar passando 
através da abertura é de -15 o C e a pressão absoluta é de 350 kPa. Calcular a taxa de variação da massa 
específica do ar no tanque neste momento. 
 
4-Um tanque cilíndrico de diâmetro D = 50 mm drena através de uma abertura d = 5 mm no fundo do 
tanque. A velocidade do líquido deixando o tanque pode ser aproximada por V 2gy =, onde y é a 
altura do fundo do tanque até a superfície livre. Se o tanque está inicialmente cheio com água até uma 
profundidade yo = 0,4 m, determinar a profundidade da água no tempo t = 12 s. 
 
5-Considere o óleo que está sendo carregado em uma barcaça através de uma canalização de 150 mm 
de diâmetro (Fig.). O óleo, ñ = 900 kg/m 3 , deixa a canalização com uma velocidade uniforme de 5 m/s. 
Determinar a força da corda sobre a barcaça. 

 
6-Um alheta (Fig.) que deflete a água através de um ângulo de 60 o é montada sobre um carro. A água 
sai do tanque através de um bocal de 600 mm 2 a uma velocidade de 10 m/s. O nível da água é mantido 
constante pela adição de água através de um tubo vertical. Determinar a tensão no arame que mantém o 
carro estacionário e a força da alheta sobre o carro. 

 
7-Um agricultor compra 675 kg de semente a granel de uma cooperativa local. A semente é transferida 
para a sua “pick up” através de um alimentador com um diâmetro de saída de 0,3 m. O operador do 
alimentador determina a carga pela observação da carga bruta da “pick up” em função do tempo. O 
escoamento da semente no alimentador ( m _ = 40 kg/s) é interrompido quando a indicação da balança 
atinge a carga bruta desejada. Se a massa específica da semente é de 600 kg/m 3 , determinar a carga 
(volumétrica) útil da “pick up”. 
 
8-Considere-se a água que está fluindo em regime permanente através de um joelho a 180 o (Fig). Na 
entrada do joelho, a pressão manométrica é de 96 kPa. A água é descartada para a atmosfera. 
Propriedades são supostas uniformes sobre as áreas de entrada e saída; A1 = 2600 mm 2 , A2 = 650 mm 2 , 
V1 = 3,05 m/s. Achar a componente horizontal da força requerida para manter o joelho no lugar. 

 
 
 
 
9-O motor a jato da General Eletric CF6-50A produziu uma força de empuxo de 52000 lbf no banco de 
provas. Uma instalação típica é mostrada na Fig., juntamente com alguns dados de teste. Combustível 
entra pela parte superior do motor, verticalmente, a uma taxa igual a 2 por cento da vazão de massa da 



entrada de ar. Para as condições dadas, calcular a vazão de ar através do motor em lbm/s. 

 
10-Medidas experimentais são levadas a efeito em um túnel de vento de baixa velocidade para 
determinar a força de arrasto sobre um cilindro. Medições de velocidades nas duas seções onde a 
pressão é uniforme e igual fornecem os resultados mostrados na Fig. Calcular a força de arrasto sobre o 
cilindro, por unidade de largura. 

 
11-um jato de água, partindo de um bocar estacionário, vai de encontro a uma alheta, curvada de 90 o , 
que se move para longe do bocal com uma velocidade constante de 15 m/s. O jato possui uma área de 
secção transversal de 600 mm 2 e uma velocidade de 30 m/s. Determinar a força do jato sobre a alheta. 
 
12-Uma solução de lixívia (dens. = 1,10) na forma de um jato de 50 mm de diâmetro possui uma 
velocidade absoluta de 15 m/s. O jato atinge uma placa plana que está se movendo para longe do bocal 
com uma velocidade absoluta de 5 m/s. A placa faz um ângulo de 60 o com a horizontal. Calcular a 
força do jato sobre a placa. Supor que não existe fricção ao longo da superfície da placa. 
 
13-Considerar o veículo mostrado na Fig. Partindo do repouso, ele é propelido por uma catapulta 
hidráulica (jato líquido). O jato atinge uma superfície curva e executa uma curva de 180 o , deixando-a 
horizontalmente. As resistências do ar e de atrito com o chão podem ser desprezadas. Usando a notação 
mostrada: 
(a) Obter uma equação para a aceleração do veículo em qualquer instante de tempo t. 
(b) Determinar o tempo requerido para o veículo alcançar U = V/2. 

 
14-Um veículo espacial pilotado, com uma massa total de 1600 kg, está viajando em vôo nivelado 
(Fig.).Um retrofoguete do veículo é disparado por 10 s. O foguete descarrega a 8 kg/s para a pressão 
ambiental com uma velocidade de 2800 m/s relativa ao veículo. Desprezar quaisquer forças friccionais 
de arraste. Calcular a desaceleração do veículo ao fim do período de disparo do foguete, isto é, em t = 
10 s. 

 
15-Um míssil deve ser lançado de uma rampa reta, inclinada de 30 o acima da horizontal. A massa do 
míssil é de 250 kg. Ele queima propelente na taxa m _ = 2 kg/s; a velocidade do gás de exaustão é de 
2750 m/s relativa ao míssil. A fricção entre o míssil e a rampa é desprezível. Determinar a aceleração 
inicial do míssil. 
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